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人大附中2005-2006学年度第一学期期中考试

初一年级数学

一.选择题(每小题3分,共30分)

  1.-
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的相反数是(   )
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  2.在-75,+3.2,-
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中,负分数的个数是(  )

   A.4        B. 3         C.2              D.1

  3.下列说法正确的是(   )

   A. –a表示负有理数                        B. 一个数的绝对值一定不是负数

   C. 两个数的和一定大于每一个加数          D. 绝对值相等的两个有理数相等

  4. -
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的大小顺序是(   )
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  5. 在下面各算式中,计算正确的个数为(  )

   (1) (-9.2)-(-9.2)=-18.4                   (2) -
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   A. 3                B. 2          C. 1             D. 0

  6. 如果x,y 表示有理数,且x,y满足条件︳x ︳=5, ︳y ︳=2, ︳x-y ︳=y-x,那么x+y的值是（  ）

   A．-3          B.-7         C. -3或-7         D.±3或±7

 7.我国国土面积为九百六十万平方千米，用科学计数法表示为（  ）

   A．9.6×
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平方千米                B.9.6×
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 平方千米
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 8.如图、阴影面积为（  ）

   A．a×a-
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 9.如果a+b<0且b>0，那么a、b，-a，-b的大小关系为（  ）

  A．a<b<-a<-b                         B. –b<a<-a<b

  C．a<-b<-a<b                         D. a<-b<b<-a

 10．一同学在解方程5a-x=13（x是未知数）误将-x看成+x，得方程的解为x=-2。则原方程的解为（  ）

  A．x=-3         B.x=0              C. x=2        D. x=1 

  二、填空题（每小题2分，共24分）。

  11. -5的绝对值          ；-
[image: image36.wmf]1
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的倒数是         。

  12.数轴上点A表示的数是-3，那么到A点的距离是5个单位的点表示的数是       。

  13.如果一个数的平方等于这个数的相反数，那么这个数只能是          。

  14.“神六”载人飞船每90分钟绕地球飞行一圈，地球半径6371千米，用四舍五入法表示地球半径（保留两位有效数字）约为        米。

  15.单项式-
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xy

的系数是      ，次数是       。

  16.若x=2是关于x 的方程3mx+5=0的解，则m=        。

  17.若代数式的
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的值是2，则k=       。

  18.方程︳
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x-2 ︳= 1的解是         。

  19.根据有理数a、b、c在数轴上的对应点，化简︳a ︳-︳a-b ︳+︳c-a ︳

+︳b-c ︳=        。
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  20.当x=3时，多项式a
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+bx+1的值是5，当x=-3，多项式a
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+bx+1的值为        。

  三、计算题（每小题4分，共16分）

  21.-(-5)+(-10
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  22.(-24)×(4
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  23.-︳-0.25 ︳×4-(-5
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  四、解下列方程（每小题4分，共16分）

  25.x+3(2x-5)=6-2(5-4x)

  26.2-
[image: image53.wmf]2352

46

xx

--

=


27.
[image: image54.wmf]1

0.50.20.3

xx

-=


  28.bx-1=x+
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(x是未知数)

  五、解答题（29、30题每小题4分，31、32题每小题3分，共14分）

  29.一个生产队有土地x亩，种粮食的亩数比土地亩数的
[image: image56.wmf]3
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多20亩，种棉花的亩数比土地亩数的
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少5亩，其余种油料。

  （1）列代数式表示种油料的土地的亩数；

  （2）化简（1）的代数式，并求当x=1620时，代数式的值。

  30.已知：M=
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，比较M与N的大小。

  31.已知关于x的方程
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的解为x=2，其中a≠0，b≠0。求代数式
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的值。
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  （1）通过用计算器计算判断上面各等式是否成立（成立，打√；不成立打×）；

  答：①式          ；   ②式          ；   ③式         ；④__________.

  （2）请你写出一个类似（1）中成立的能“约去”指数3的等式；

  （3）猜想能“约去”指数的一般结论（用字母表示）。

答案：

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	B
	A
	D
	C
	A
	D
	D
	C


	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	答案
	5，-5
	-8或2
	-1或0
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	3
	9或3
	a+2b-2c

	题号
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	答案
	-3
	-13.6
	-54
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	-0.59
	-11
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	当b=1时，无解；当
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解答题部分

[29]：（1）
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[32]：（1）对，对，错，对；（2）
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试卷大致分类分析： 
一：正负数概念                1、2、3、4、11、13小题                     ————16分

二：绝对值                    6、11、12、19小题                          ————9分

三：科学计数法                7、14小题                                  ————5分

四：有理数计算                 5、8、9、21、22、23、24                    ————25分
五：一元一次方程概念及计算     10、15、16、17、18、20、25、26、27、28     ————29分

六：一元一次方程的讨论         29、30、31                                 ————11分

七：找规律                     32                                         ————3
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